



## 聂瑞平到我市开展执法检查时强调 紧盯目标任务 补齐短板弱项 确保联动监督取得扎实成效

本报讯(记者马志辉)8月9日至10日,省人大常委会副主任聂瑞平带领省人大常委会五项联动监督第二检查组到我市,就地下水超采综合治理、农村人居环境整治提升和《河北省节约用水条例》贯彻落

实情况开展执法检查。市人大常委会主任宋有洪、副主任朱春燕,副市长薛青松参加相关活动。聂瑞平一行听取了地下水超采综合治理、农村人居环境整治提升和《河北省节约用水条例》贯彻落实情况的相关汇报后,深入泊头市尹庄村、北环橡胶坝、南三里村、杨圈闸所和献县东田庄村等点位,详细了解农村生活垃圾治理、农村改厕、农村污水处理、地下水超采综合治理等情况。

聂瑞平对我市相关工作给予充分肯定。他指出,开展地下水超采综合治理、农村人居环境整治提升联动监督和贯彻落实《河北省节约用水条例》执法检查,是推动习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署在我省落地落实的重要举措。沧州市各级各部门要坚持政治站位,进一步提高思想认识,主动

担当作为,狠抓推进落实,确保联动监督取得实效。要紧盯目标任务,补齐短板弱项,坚持目标导向、问题导向、结果导向,既立足当前,又着眼长远,确保如期高质量完成各项任务。要坚持依法监督,聚焦法定职责和法律责任,自觉运用法治思维和法治方式推动相关工作开展,做到依法监督、正确监督、有效监督,切实把人民代表大会制度优势更好转化为治理效能。要强化组织领导,压实各方责任,上下联动、分级负责,加强协作、密切配合,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

宋有洪表示,沧州将以此次执法检查为契机,强化使命担当,依法履职尽责,举一反三促长效,对标先进补短板,确保省委、市委部署的各项工作任务落地落实。

## 市政府召开第三十一次常务会议

本报讯(记者郭冀)8月10日,市长向辉主持召开市政府第三十一次常务会议,研究提高统计工作质量、研发费用加计扣除、深化节能减排等事项。

会议传达了中央关于统计工作重要文件精神有关情况。会议指出,各级各部门要深入学习贯彻党中央关于统计工作重要文件精神,以国务院统计督察反馈意见整改为契机,坚持问题导向,举一反三、标本兼治,建立健全长效机制,不断提高统计工作科学化、规范化、精细化水平。要坚持依法统计、依法治统,加强基层统计业务培训,强化数据质量管控,坚决防范和杜绝统计造假、弄虚作假,做到科学入统、应统尽统,确保统计数据真实准确反映我市经济社会发展情况。

为进一步推进科技研发费用加计扣除政策落地落实,我市制定了《关于支持企业加大研发投入落实研发费用加计扣除政策的若干措施》,包括建立重点企业服务库、强化政策宣传辅导、落实创新激励政策等十方面具体措施。会议指出,实施研发费用加计扣除政策,是党中央、国务院和省委、省政府

推进科技创新的重要举措,对于促进企业加大研发投入,提高自主创新能力,加快推动产业转型升级具有重要意义。各级各部门要认真学习研究,从信息共享、资格认定、日常服务、项目鉴定等方面细化措施,最大限度激发政策效应。要做好政策宣传解读,打通末端落实的“最后一公里”,让企业应知尽知、应享尽享,在释放政策红利的同时,加快提升企业科技水平和创新能力,为产业迭代升级赋能助力。

会议研究并原则通过了《沧州市“十四五”节能减排综合实施方案》。会议要求,要聚焦“十四五”时期的能耗“双控”目标和主要污染物重点工程减排量目标,大力实施重点行业绿色化改造、产业园区节能环保提升等十大重点工程,确保如期高质量完成各项减排目标。要加快传统产业低碳转型步伐,着力引进高科技含量、高附加值、低能耗、低污染的大项目和好项目,加快产业向资源节约型、环境友好型、创新主导型发展方式转变,为加快沿海经济强市建设提供有力支撑。

会议还研究了其他事项。

## 广祥制药信息化赋能 高质量发展

### 日产能倍增,运营成本每年降低3000多万元

本报讯(记者尹君伊 通讯员崔向宁)日前,走进石家庄四药集团河北广祥制药有限公司控制中心,偌大的屏幕实时显示各个车间生产实况,5名工作人员只需在中控室轻点鼠标,就能远程控制车间生产线。

“公司上线了安全管理信息化平台,贯穿生产、检验、仓储、销售、运输全流程,实现了一体化信息管理。”河北广祥制药有限公司董事长崔永斌介绍,信息化的全面推广及应用,彻底颠覆了原有的原料药生产模式,进一步实现了产业的集约化、智能化,极大保证了生产过程的稳定性,提高了产品品质的稳定性。

近年来,河北广祥制药有限公司始终高度重视两化融合工作,以信息化为抓手,以启迪之星国家级众创空间、采用先进的节能减排新工艺、新技

术和新装备,取得了较好的经济效益。为满足现代制药安全生产工艺和质量控制要求,不断导入和升级信息系统,不断提升两化融合建设水平,持续打造精细化管理能力。对WMS系统及WCS系统进行升级优化,依托安全管理信息化平台的上线,实现一体化信息平台。

“现在,车间工人减少近百人,生产环境得到了极大改善。在生产效率上,产能由日产14吨提高到30吨,运营成本每年能降低3000多万元。在产品收率上,智能化的接入,使得各项要素精准控制,咖啡因的收率提高3个百分点。”崔永斌高兴地说,他们还通过采用新型智能化晶型控制技术,显著改善了咖啡因、甲硝唑等产品的流动性指标,大大提升了产品市场竞争力。

## 撸起袖子加油干 自己填写成绩单



8月10日,沧县公安交警大队、公安禁毒大队联合县教育局,组织校车驾驶人在沧县交通安全教育培训基地,面对面开展主题为“远离毒品、拒绝毒驾”宣传教育活动。图为沧县公安局民警正在对校车驾驶人进行毛发样本采集。  
丁猛 孔大龙 摄

## 康彦民与中国世界贸易组织研究会数字经济和数字贸易专业委员会主任杨勇举行座谈

本报讯(记者郭彬 孙健)8月10日,市委书记康彦民与中国世界贸易组织研究会数字经济和数字贸易专业委员会(简称CWTO数贸会)主任杨勇举行座谈。市委副书记、市长向辉参加座谈。康彦民代表市委、市政府,对杨勇一行表示热烈欢迎。康彦民说,沧州历史文化悠久,人杰地灵、名人辈出。当前,正面临京津冀协同发展、雄安新区建设等重大机遇,拥有区位、交通、港口、产业等比较优势。全市上下按照省

委书记倪岳峰对沧州提出的在沿海经济发展、开发区提档升级、构建现代产业体系、安全发展、大运河文化带建设等方面取得“五个更大成效”具体要求,加快建设沿海经济强市。特别是深化与上海港等先进港口合作,加快航线拓展和码头泊位、集疏运体系、智能化管理平台建设,推进黄骅港由单一能源港向现代化综合服务港、国际贸易港转变。同时,聚焦绿色化工、管道装备、生物医药等区域主导产业和县域特色产业,

加快延链补链强链,强化科技引领,发挥龙头作用,加强品牌建设,促进产业转型升级。沧州作为国家社会治理现代化试点,近年来,围绕构建数字社会治理体系,不断完善基础设施,积极搭建大数据中心,全力推动城市数字化管理。希望CWTO数贸会关注支持沧州发展,在数字贸易港、数字友好城市建设等方面提供有力帮助。市委、市政府将全面做好服务保障,推动双方在更广泛领域合作发展。

杨勇感谢沧州市委、市政府长期以来对CWTO数贸会的大力支持,并表示,沧州在数字友好城市、数字贸易港、数字化交易平台建设以及港产城融合发展等方面潜力巨大,希望双方聚焦重点区域和重点领域,全面开展对接合作。CWTO数贸会将充分发挥专家学者“智库”作用,抢抓数字经济机遇,推进数字贸易发展,为沧州加快建设沿海经济强市贡献力量。

市领导和春军、李凡参加座谈。



## 发展特色种植 助力乡村振兴

立秋时节,位于东光县大运河沿岸的千亩桃园,吸引着周边游客前来游玩。近年来,东光县东光镇依托大运河生态环境和地理优势,引导当地农民大力发展特色果树种植,积极打造具有时代特色的农业观光采摘园和休闲园区。  
朱林林 殷实 摄

## 倒逼村干部想干事能干事干成事 海兴县拉出“正反名单”晾晒成绩

本报讯(记者孙健 通讯员史得江 宋悦)“进入‘正向名单’,既是对我们工作的肯定,也成为我们扑下身子全身心投入驻村工作的动力。”日前,海兴县农职中学驻坊坊乡寇庄村第一书记王忠成因为工作积极努力,被纳入驻村干部“正向名单”,他说,目前正抓紧研究产业项目,带动村集体经济增长和村民致富。今年以来,海兴县委组织部创新思路、靶向发力,推行“正反名单”动态管理机制,将全县84个驻村工作队和工作队派出单位纳入“正反名单”考核

范围,以此解决部分村干部发挥作用不到位、干事动力不够足、帮扶成效不明显等问题,激发驻村干部干事创业动力。“正反名单”季度考核细则由基础项、加分项、减分项、否定项4方面23项考评内容构成,包含驻村工作队、工作队派出单位各项职责任务。县乡两级驻村工作队办公室通过听取汇报、实地走访、民意调研、召开座谈会等多种形式组织开展工作,依据考核得分情况划分“优秀20%、一般60%、较差20%”三个比例等次,获得“优

秀”和“较差”的驻村工作队和工作队派出单位分别列入“正反名单”。列入“正向名单”2次及以上的,全县通报表扬,优先列为评优对象。列入“反向名单”1次的,由乡镇党委书记约谈驻村第一书记;列入2次的,由县委组织部主要负责同志约谈派出单位党组织,并全县通报批评;列入3次的,给予驻村干部召回处理,该派出单位在本季度考核中不得评为“优秀”等次。

截至目前,17个驻村工作队、派出单位被列入“正向名单”,17个驻村工作队、派出单位被列入“反向名单”,通报表扬驻村干部26人,约谈驻村干部和派出单位党组织主要负责同志18人。“‘正反名单’动态管理制度整治了驻村队伍中‘软、弱、虚、飘、松’的工作作风,通过正向激励和反向倒逼,激发了驻村干部干事创业的热情和动力,形成了浓厚的比学赶超氛围,有效提升了群众满意度和认可度。”海兴县委组织部相关负责人表示。

## 深化纠正“四风”和作风纪律专项整治 持续巩固“两转两促三思考”活动成果

## 奋进新征程 建功新时代·非凡十年

## 高新区:紧抓项目创新创业 打造我市高质量发展新高地

本报记者 袁洪雨 本报通讯员 栗兵

十年弹指一挥,十年春华秋实。一路风雨兼程,一路澎湃前行。十年来,沧州高新区从无到有,从弱到强,围绕打造产业转型升级引领区、重大项目落地示范区、产城融合展示区,全力建设高质量发展的新

高地“三区一高地”目标,狠抓项目建设,积极创新创业,优化营商环境,逐渐形成了激光及智能装备、新材料、信息技术、现代服务业“1+2+1”主导产业体系,引进建设了明珠锂电池隔膜、四星玻璃、海陆油田输送

系统增强复合材料、华为大数据中心、优美特高分子纳微粉等大项目、好项目。目前,高新区地区生产总值完成19.7亿元,增速5.2%;固定资产投资完成34.2亿元,增速8.3%;规上工业增加值完成3.4亿元,增速

7.4%;限上消费品零售额完成11.5亿元,增速17%;一般公共预算收入完成5.09亿元,增速16.5%。

## 聚焦创新创业 企业研发能力显著增强

苟日新,日日新,又日新。不日新者必日退。唯有勇于自新,企业方能行稳致远。

十年来,高新区始终把创新创业放在发展至关重要的位置。出台了《关于进一步促进企业科技创新奖励办法》,每年拿出不低于财政预算支出的28.8%支持科技创新,万人发明专利拥有量全市排名第一,技术合同成交额完成9.88亿元。全区高新技术企业及科技型中小企业研发投入强度达到3%,建起国家级小微企业创新创业示范基地、启迪之星国家级众创空间、高新区科技孵化器、河北省锂离子电池隔膜工程技术研究中心等30余个国家级、省级创新载体和创新平台,取得了不菲的成绩。(下转第八版)



近年来,沧州高新区围绕打造产业转型升级引领区、重大项目落地示范区、产城融合展示区,全力建设高质量发展的新高地“三区一高地”目标,狠抓项目建设不动摇,不断优化营商环境,全区经济社会实现高质量跨越式发展。  
栗兵 摄